

(上接第1版)

中关村5年内 将造就一批世界级企业家

北京市与19个国家部委共同组建了中关村创新平台,110名派驻人员集中办公,建立了跨层级跨部门联合审批机制,在人才特区建设中发挥了重要职能作用。

目前,首批梳理了160个战略性新兴产业重大项目在人才特区落地,总投资额约1251亿元。利用全市重大科技成果转化及产业化扶持经费,首批将统筹扶持143个重点项目,约50亿元资金投向人才的成果转化。

依托创新平台,人才特区建设指导委员会各成员单位积极发挥作用,部署市会商机制进一步健全完善。

中关村人才特区将采取“两步走”方针,到2012年,初步形成机制新、活力大、成果显著的人才特区政策体系;在战略性新兴产业领域布局和优先支持一批国家科技重大专项、重大科技基础设施、战略性新兴产业重大工程和项目;扶持一批高层次人才领衔创办的企业及其研发机构,涌现一批高端科技创新成果、突破一批关键核心技术;聚集包括海外留学人员在内的3万名左右高层次人才。

到2015年,率先确立人才优先发展战略布局,国家级人才特区全面建成;自主创新能力、产业竞争力显著提升,形成引领自主创新和应用技术发展的支撑体系;聚集包括海外留学人员在内的5万名左右高层次人才;建立具有全国示范意义的人才政策体系,打造具有全球影响力的人才战略高地。

目前,北京地区入选中央“千人计划”的海外高层次人才达到311人,其中80%在中关村地区。入选“北京海外人才聚集工程”的163人中,75%以上在中关村示范区。

· 全国快讯 ·

保障房年底前确保完成400万套

据新华社电 记者从近日在内蒙古自治区包头市召开的全国保障性安居工程推进会上获悉,今年国家下达的保障性安居工程建设任务是1000万套,年底前确保完成400万套。

会议要求,中央下拨的资金,必须保证专款专用,各地区的配套资金也要尽快落实到位;对于工期较紧的建设项目建设要采取有力措施,加快进度,确保如期完成任务;要在保证工期、质量和安全的同时,把保障性安居工程建设成为廉洁工程。

据了解,目前配套资金不足仍然是各地在保障性安居工程建设过程中遇到的主要困难,特别是一些财力较弱的地区。随着保障性安居工程任务量逐年增加,各地用于保障性安居工程的建设用地相当一部分靠征收解决,尤其是《国有土地上房屋征收与补偿条例》今年初新颁布实施后,房屋征收难度越来越大,一定程度上影响了保障性住房建设和城市棚户区改造进度。此外,房屋建筑成本也明显增加。

打假专项行动涉案金额逾165亿元

本报讯 在昨日国新办举行的吹风会上,商务部副部长姜增伟对自去年10月到2011年6月底在全国集中开展的“打击侵犯知识产权和制售假冒伪劣商品专项行动及成果”进行了详细介绍。他表示,专项行动涉案金额逾165亿元。

姜增伟称,专项行动期间,各级行政执法部门共立案15.6万件,涉案金额34.3亿元,移送司法机关1702件,捣毁窝点9135个。全国公安机关破案15868起,打掉生产窝点12854个,摧毁批发销售犯罪团伙4904个,抓获犯罪嫌疑人29494人,涉案金额131.2亿元,逮捕9031人。

此外,作为专项行动的重点工作之一,软件正版化工作也取得突破进展,截至今年5月底,135家中央和国家机关已全面按时完成本级软件正版化检查整改。在地方层面,部分地区已率先完成软件正版化检查整改。中央和地方共计采购软件38万套,金额3.8亿元。

此次打击侵权伪劣专项行动成果展采取网络展览的形式,为中央政府部门首次网上办展,展览于7月11日启动。

(张慧敏)

· 北京快讯 ·

城乡养老保险提前三年全覆盖

本报讯(记者李子君)记者昨日从北京市城乡居民养老保险推进大会上获悉,北京提前三年实现城乡居民养老保险保障制度全覆盖,未来北京还将就社保基金的管理实现市级统筹。

据介绍,截至2010年底,北京市参保城乡居民已达168.5万人,提前3年实现了城乡社会保障制度全覆盖的目标。目前,北京已建立了包括职工基本养老保险、城乡居民养老保险、城乡无保障老年人福利养老金制度以及机关事业单位退休金制度在内的四位一体的养老保险制度体系,实现了养老保险制度城乡全覆盖。同时,北京市还建立了待遇调整机制,今年两次调整了待遇水平,基础养老金达到每人每月330元,福利养老金调整到每人每月250元。

尽管如此,据统计,目前全市仍有超过8%的人群没有参加养老保险,其中不愿参保人群以农民为主。市人保局相关负责人表示,未来北京将通过加大宣传力度等方式,让这部分人群也能参加养老保险,使北京的城乡居民养老保险保障由制度全覆盖向人群全覆盖迈进。

市人保局相关负责人还透露,北京市的社保基金未来要逐步由目前的区县统筹升级为市级统筹。“社保基金的管理存在风险,实现市级统筹之后,将加大调剂程度,降低风险,对社保基金的增值也十分有利。”该负责人表示。

减资公告

北京全润数码科技有限公司(注册号:1101042261300),经股东会决议拟向公司登记机关申请减少注册资本,注册资本由人民币330万元减至人民币3.24万元,请债权人自见报之日起45日内向公司提出债权债务或提供相应担保请求,特此公告。

北京全润数码科技有限公司

2011年7月13日

遗失声明

西门子水技术有限公司开具的00765644号增值税专用发票丢失。
特此声明发票联和抵扣联原件作废。

西门子水技术有限公司

2011年7月13日

遗失声明

西门子(中国)有限公司开具的03160582号服务业发票丢失。
特此声明发票联原件作废。

西门子(中国)有限公司

2011年7月13日

编辑 马武松 美编 王飞 责校 唐斌 电话:84285566-3230 bbtyaowen@163.com

航空煤油出厂价改为每月一调 更趋市场化 或将推动成品油定价改革

商报讯(记者齐琳)在新成品油定价机制迟迟难产之时,航空煤油出厂定价方式的调整,再次给成品油价市场化改革带来希望。

国家发改委昨日发布通知,将航空煤油出厂价格由过去的跟随成品油调整改为每月调整一次,调价时间为每月1日,新机制自8月1日起实行。多名专家分析称,此次调整使得航空煤油价格的变化周期更短,定价标准更趋市场化,或将推动成品油定价机制的改革。

根据国家发改委的有关通知,为平稳推进市场化改革,从今年8月1日起,航空煤油出厂价格将按照不超过新加坡市场价格到岸完税价的原则,由供需双方协商确定。其中航空煤油具体出厂价格由进口到岸完税价和贴水两部分

构成。其中,贴水由供需双方考虑市场供求、运费、交易数量、国际市场油价走势等因素协商确定,每年协商一次。航空煤油出厂价格每月调整一次,调价时间为每月1日。

“此次航空煤油价格的调整更趋向于市场化,从原先不确定调整周期,到当前确定调价周期和幅度,这些举措都表明定价机制不断向市场化迈进。”厦门大学能源经济研究中心主任林伯强表示,此次调整使得航空煤油价格变化的周期更短,消费者对于调价的期望值将更确定。

林伯强认为,由于航空煤油业并不像成品油那么直接关系到每个消费者,因此敏感性较弱,此次价格变化周期的调整相比之下也较为简单。“但这是成品油价格机制改革的一个信号,相信今后成品油也

将朝着市场化方向改革。”林伯强表示。

对此,国家发改委相关负责人也表示,完善后的航空煤油出厂价格形成机制向市场化方向迈进了一大步,也是国内成品油价格市场化改革的一次有益尝试。

目前,我国的成品油定价根据2009年5月公布的《石油价格管理办法(试行)》(以下简称《办法》)进行,即以布伦特、迪拜、辛塔三地国际市场原油价格为基准,加上合理流通费用、国内平均加工成本和适当利润等确定成品油销售价。当三地原油价格连续22个工作日移动平均价格变化超过4%时,就可以调整国内成品油价格。但在运行近两年的时间里,《办法》屡受争议,最大的问题便是遇涨则涨,遇降则降,甚至有分析人士称,发改委未能及时调价的原因是保护两大油企利益。

事实上,早在去年业内便传出发改委回函酝酿将22天调价周期缩短至10天,相关4%的涨幅也将降至2%,对此,中投顾问能源行业研究员周修杰认为,由于国际原油市场价格瞬息万变,难以预测,2%的涨跌幅度很容易实现,这使国内成品油有随时调价的可能。同时,调价周期缩短至10天后,留给囤货商出售商品的时间空间大大缩减,在成品油供应过剩的市场行情下,囤油风险无疑大增。

但业内人士同时指出,尽管“十二五”规划以及今年的“两会”上,政府都提到将推动成品油定价机制的改革,此前也有预测称,改革方案极有可能在今年出炉,但从目前的情况看,关于定价机制的改革都属于业内的猜测,定价机制改革的正式推出必然还有较长一段时日。

T 今日评 Today's review

玩火者 必自焚

钱瑜

近几年,深圳地铁4号线电梯事故致乘客受伤、达芬奇“洋身份”造假的事情一直吸引着大家的视线。仔细看了这两个案例后不难发现,在证据基本确凿的情况下,两家公司还在试图掩饰着什么。

据媒体报道,深圳地铁电梯发生事故的第二天上午,负责运营龙华线的港铁公司就召开了新闻发布会。虽然反映速度很快,但发布会上想表达的重点一直定格在:事发当时扶梯并没有逆行。

这种说法与现场的目击者恰好相反。在发布会上,港铁公司首先公布了事故发生时,电扶梯周围的监控摄像头所记录的画面,但港铁集团所公布的事故视频中看到的仅是出口和入口处的摄像头画面,而应该可以拍到乘客摔倒的一瞬间的中部摄像头的视频并没有公布。虽然港铁公司深圳总部副总运营经理胡瑞华非常肯定地表示,受伤的事件,跟电梯逆行的现象完全无关,但关键位置摄像头视频的缺失让胡瑞华的话大大打了折扣。

再看达芬奇事件。被央视曝光后,达芬奇公司还在强调:达芬奇在国内销售的意大利品牌家具,均为在意大利生产并原装进口至国内。不过,此次事件中涉事的东莞长丰家具有限公司已经停产,负责人也否认了之前为达芬奇家具公司供货的说法,原本被

央视曝光的展厅内的陈列品也不见踪影。

其实,这其中的道理大家都能够看清楚。不管是港铁公司还是达芬奇“拒绝认错”态度的根本目的是担心公司的利益受损。

之前出现逆行的奥的斯电梯已经被初步认定存在设计缺陷问题,这样的“帽子”港铁公司肯定不想戴。而达芬奇品牌几十万元的价格比起国产产品的几万元高了不少“一点”。况且,达芬奇早在去年就发布公告,拟首次公开发行股票上市,已进入上市辅导期。关键时刻“翻船”岂不是破了上市的“美梦”?

不过,两家公司的如意算盘势必要算错。先不说达芬奇以次充好,单就港铁公司来说,作为最受公众

关心的公共安全问题,推卸责任的做法让人无法理解。幸好事发的时候过了客流的高峰期,否则事故带来的后果不堪设想。还有什么能比生命更重要?港铁公司想的只是如何“脱离”电梯出现逆行现象,这样企业能不让人寒心吗?

胡锦涛总书记在“七一讲话”中明确指出,推进社会建设,要以保障和改善民生为重点,着力解决好人民最关心最直接最现实的利益问题。

诚然,港铁公司和达芬奇在国内敢抱着“不承认就不会出事”的态度”和相关部门的不作为有很大关系。不过,这样的公司注定是短视的,持久地代表消费者的利益,才能获得消费者的认可。

作为消费者,我们要求港铁公司和达芬奇实施召回乃至退出市场并不过分。毕竟一个涉及到了生命安全,一个用“次货”骗取着消费者高额的血汗钱。

中国有句古话,玩火者必自焚。中国消费市场的发展历程,已经无数次的证明了这样的道理。

京沪高铁3天内两次因断电部分停运 铁路滞留旅客赔偿标准亟待出台

昨日上午11时,继7月10日济南段发生断电部分列车停运后,京沪高铁D182次宿州再次出现故障,造成部分列车晚点,这也意味着不到3天时间里,刚刚开通运营12天的京沪高铁已经出现两次断电故障。

分析认为,两次事故皆因断电引起,要保证高铁运营安全,应首先增加电气化系统抵御风险能力,同时针对滞留旅客的赔偿问题,铁路方面也应提上议事日程。

京沪高铁再现断电故障

断电事故再次导致京沪高铁停运。记者获悉,昨日上午11时,D182次列车在蚌埠开往宿州的区间内出现断电事故,随后一小时内非正常停靠两次。本次列车事故牵连多列京沪高铁列车出现停运,所涉车次有G2次,该车次列车滞留在安徽宿州;G105次,滞留在山东枣庄;G212次,滞留在安徽蚌埠。

对列车出现停运的原因,铁道部方面表示,宿州段铁路停运是因供电设备故障所致,经抢修后,于昨日13时故障处理完毕。

尽管如此,据统计,目前全市仍有超过8%的人群没有参加养老保险,其中不愿参保人群以农民为主。市人保局相关负责人表示,未来北京将通过加大宣传力度等方式,让这部分人群也能参加养老保险,使北京的城乡居民养老保险保障由制度全覆盖向人群全覆盖迈进。

市人保局相关负责人还透露,北京市的社保基金未来要逐步由目前的区县统筹升级为市级统筹。“社保基金的管理存在风险,实现市级统筹之后,将加大调剂程度,降低风险,对社保基金的增值也十分有利。”该负责人表示。

式检修。

“从另一方面来讲,这种检修方式利于让京沪高铁积累运营经验,为高铁路今后运营提供更多保障。”她表示。

滞留旅客赔偿尚无定论

值得一提的是,尽管京沪高铁出现停运后导致旅客滞留,但对于如何对滞留旅客造成的损失进行赔偿,铁路方面尚未给出准确解释。

“因技术故障导致列车晚点,给乘客造成损失后,如何对乘客进行赔偿,我国并没有相应规定,监管也存在空白。”黎雪荣认为,赔偿标准不易出台的原因是,如何界定乘客损失标准尚存在难题。

不过,黎雪荣建议,随着京沪高铁的开通运营,各项服务配套措施需要相应建立完善,如果因为技术故障导致列车出现停运,乘客应首先能享受退票的权利。

对此,铁道部方面表示,旅客购票后,即和相应的运营单位签订临时合同,乘客可和相关运营单位协商赔偿事宜。

本报记者丁开艳

商务部:猪肉批发价 涨幅四周连降

商报讯 最新的猪肉批发价格走势似乎能为“猪贵伤民”的热议释放降温信号。昨日,商务部公布了上周(7月4日-10日)食用农产品价格走势,数据显示,上周鲜猪肉批发价格涨幅为2.3%,比前一期降低1.1个百分点,近一个月来连续第四周涨幅回落。

根据商务部的统计,最近四周的鲜猪肉价格涨幅分别是4.8%(6月13日-19日)、4.5%(6月20日-26日)、3.4%(6月27日-7月3日)、2.3%(7月4日-10日)。

北京工商大学商业经济研究所所长、商务部市场运行调控专家洪涛表示,猪肉批发价格连续四周涨幅回落是未来猪肉价格平稳的一个信号。

商务部研究院消费品经济部主任赵萍也认为,猪肉批发价格的涨幅连续回落表明生猪出栏率低,导致的猪肉价格上涨压力得到了一定程度的释放。近半个月以来,猪肉需求逐渐进入淡季,由于高校食堂是猪肉等农产品消耗的一大主力,因此暑期的到来将会使得七八月猪肉供求紧张关系进一步得到缓解。”

不过,同国家统计局每旬50个城市主要食品平均价格变动情况数据相比,商务部数据涨幅缩小似乎与统计局数据涨幅攀升有所出入。对此,赵萍表示,数据变化趋势的差异可能跟采用的抽样样本有直接关系;洪涛则认为,“商务部抽样的数据更接近市场,因而更能反映市场趋势”。(张慧敏)

北京严惩价格异动期 乱涨价

商报讯(记者齐琳)经营者如果在价格异动时期和突发事件中实施价格违法行为,在处罚时将受到从重处罚。昨日,北京市发改委印发了《关于规范价格行政处罚自由裁量权的规定(试行)》(以下简称《规定》),对价格违法行为不予处罚、减轻处罚、从轻处罚、从重处罚四个方面做了详细规定。

价格违法行涉及的行政处罚种类包括:警告、罚款、没收违法所得、责令停业等。根据价格法律法规的规定,对价格行政处罚自由裁量权划分为不予处罚、减轻处罚、从轻处罚、一般处罚、从重处罚等情形。

《规定》明确,当事人有下列情形之一的从重处罚:价格违法行为严重或者有负面影响的;当事人不按照规定退还消费者或者其他经营者多付价款的;同一当事人,在半年内再次被查处的;伪造、涂改或者转移、销毁证据的;转移与价格违法行为有关的资金或者商品的;在突发事件中实施价格违法行为;在价格异常波动时期实施价格违法行为;其他应当从重处罚的情形。

11部委派督导组严查高尔夫用地

北京等10省区成重点督导区域

督办的8起案件”之一。

对此,李建勤表示,这其中的主要原因有4个:一方面高尔夫球场项目往往是作为高档商品房的配套被建,各地实则是借高尔夫项目之名建高档别墅类高档商品房。“各地往往打着加快城市旅游休闲业、体育公园等发展之名,建高尔夫球场,再开发别墅。”其次,地方政府、企业曲解政策,违法建设。“2004年严禁高尔夫球场项目后,为什么还是不断在建?部分地方政府曲解了国务院2009年为推进海南岛建设而发的一个文件中提到的一句话,即‘规范发展高尔夫球场项目’。什么叫规范?严禁建设政策出来后,依法依规批准建设的叫规范,而现在的情形一律不准建设。”

第三是高尔夫运动重返奥运赛场后,也刺激了部分地方政府的冲动。而规范高尔夫球场项目的政策措施缺位也是另一个主要原因。

其中,辽宁省营口沿海嘉厚房地产

开发有限公司违法占地、违规建设高尔夫球场案,还被列为“国土部挂牌督办的8起案件”之一。

李建勤介绍,上半年,全国新发生违法用地行为2.3万件,涉及土地面积13.6万亩(其中耕地5.1万亩),同比分别上升3%、15.3%(16